

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

*Előfizetési árak:*

*Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy óra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.*

*Szerkesztőség és kiadói hivatal: Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 200.*

*Felölös szerkesztő: Hajós József.*

és vasárnap a műsoros estén a „Jótékony Nőegylet” javára.

## Emlékezzünk!

Akinek füvegéből van a háza, — azt hinné az ember, — nem dobálózik kövel s akinek vaj ül a kontyán nem csúcsál — napra. Nagyatádi Szabó István azonban sokkal szilárdabban ül a somogyi parasztnyakakon, semhogy attól félne, hogy néhány ócska közmondás napfénye leolvashatná trónusáról. Szabó István — ugrálszik — végképp elfelejtette, hogy valamikor Károlyi Mihály minisztere volt, termelő szövetkezetekben utazott s a szociáldemokrata párttal is frigyét kötött ugy balkézre. Arra sem emlékszik, hogy legszűkebb környezetét nem rég még olyan fajbéli államtitkárokból került ki, akik Sándor Pál szivegykeréből sarjadtak. Szabó István most — egy forradalmasított osztály kegyelméből — a keresztény kurzus minisztere s mint ilyen ma akkora hatalom és akkora keresztény, hogy jogositvány nélkül is rendutasítást a parlamentben olyan képviselőket, akik már akkor harcoltak a keresztény politika diadaláért, mikor ő még az ekeszarva mellé köpködött. A közeli és távoli mulat pedig nem jó elfelejteni! Könnyen zavarba hozhatják vele az embert, sőt a közéletmezési minisztert is, ha egy gonosz pillanatban valakit még azt is meglegyeznék, hogy a hus, amely most 80 korona; azelőtt egy

## Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelentéi:  
Bpest. Ma délben a kormány tagjai a békeszerződés ügyében minisztertanácsot tartottak. A békeszerződést valószínűleg Praznovszky Iván meghatalmazott miniszter fogja aláírni.  
Bpest. A románok Pacsaj és és Kismarja biharmegyei községeket kiűritették.  
Bpest. Az angol munkáspárt kiküldöttei ma Budapestre a munkás ügy tanulmányozására Tatabányára utaztak. Tolmácsként velük utazott Meskó Mihály egyetemi tanár.  
Bpest. A Virradat mai száma közli, hogy a jugoszlávok az új szegedi hidat újból megszállották. A megszállás után felszólították Újszeged lakosságát a hűségük letételére, mert a békekonferencia a várost Jugoszláviának ítélte. A jugoszláv csapatok parancsnoka tudatta a megszállást Szeged város pol-

iparigazolványt oly szakmában, amely amugy is teljesen pang, oly annyira, hogy azok az iparosok, kik már számos évek óta abban működnek a legnagyobb erő megfizetés mellett is a legnagyobb nélkülözéseknek vannak kitéve. Ha most hozzátesszük még azt, hogy a szobánlávó járványok szakkezeltésé-

gármesterével, amit stratégiai szükségességnek nevezett s bejelentette, hogy Újszegedért cserébe a jugoszlávok kiűritik Horgost.

Bpest. Id. Ábrányi Emil tegnap este 9 órakor meghalt. Temetéséről a Petőfi Társaság fog gondoskodni.

Bpest. A budapesti államrendőrség már napok óta figyelemmel kísérte dr. Rejög Alpár ügyvédet, aki Békesszában pártönkivüli keresztény szocialista programmal lépett fel. A gyau alposnak bizonyult, mert dr. Rejög Romániának volt a fizetőtteme. A rendőrség dr. Rejögöt a Dunapalotában levő lakásán tegnap délután letartóztatta.

Bpest. A Friedrich párt tegnap esti értekezletén elhatározta, hogy a párt felveszi az előző elnevezését és Keresztény Nemzeti Párt lesz.

## HIREK

— Kinevezés. A népjóléti miniszter a helybeli rokkant utókezelő intézetbe dr. Pfeiler Istvánt (bpesti kiváló orr gége és fül specialista) és dr. Bozán Zoltán osztály orvosát is nevezte hi.

— A csendőrség esküvője ma

— Kórház a menekülteknek. A helybeli Vöröskereszt agilis vezetője Reé István nyug. rendőrkapitány vezetésével, miként a háboru alatt szenvedő és ezer sebből vérző áldozatoknak nemes emberbaráti szeretetből iparkodott gyógyító irnyujtani, egy most tem feledkezett meg a sorsáldozott, hazájukért, Magyarországukert számázott honfitársainak szenvedéseitől, elhatározta, hogy a menekülteknek Székesfehérvárott egy kórházat állít fel. A kórház a repülőtelepen 4 ágygal már meg is nyíltott.

— A plebánosok figyelmébe ajánljuk, hogy az Egyházmegye Nyomdában az összes számadási-ívek, anyakönyvi másodpéldány-ívek, mindenféle egyházi blanketta elkészült és raktáron áll. Megrendeléseket postafordultával elintézzük.

— Bölcs Ödön jelentkezli. Budapestreől és pedig silszerien a Munkácsi-utcából. Bölcs urat meg szállta az ihlet 48 oldalnyi terjedelemben. Költő. Mondja ő az „Elrejtett harosnak” c. verskötetéhez diszkrezen mellékelt alábbi prózai bemutatkozásban. „Igen t. Uram! Milyen tisztelettel bátorodom megkérdeni Önnek most megjelent „Az elrejtett harosnak” c. verskötetemet s nagyon kérem a mellékelt csekklaapon árát, 6 K-t postafordultával nekem megkérdeni. Mint zsidó hűsorsos fordultok önhoz s azon tudat az erre bízottan hozza. Utánad ad

## Az iparkörvény

reviziójára igen nagy szükség van, ezt végre valahára belátták az illetékes körök. Már előre is köszönettel és hálaál fogadjuk csak a pusztá jóakaratot is. De nagy hálaál tartozunk a kereskedelmi miniszter úr által kibocsátott rendeletér mellyel elrendelte mindazoknak az iparigazolványoknak tüzetes átvizsgálását melyek 1914-ik évtől valók, de főleg a kommun és a kommun után kiadottakat. Ezen rendeletre egyrészt azért volt nagy szükség, mert a legutóbbi időben számos oly egyének jutottak iparigazolványhoz, kik nem bírnak a kellő képesítéssel és az iparuk folytatásához szükséges tőkét illegitim úton azaz lánc kereskedéssel szerezték. Másrészt azért, mert az amugy is nagy munkahiány, mely a nyersanyag hiányában és annak óriási drágaságában leli okát, a már évek óta működő kisiparosok életelexisztenciáját erősen veszélyezteti és főleg a kisebb városokban ugyyszólván lehetlenné tesz az azok megélhetését. Hogy ezen állításom nem légből kapott, csak egy-két példát sorolok fel. Városunkban a legutóbbi időben több egyén nyert

gal nem, de lánc kereskedelemből is más hasonló úton szerzett tekintélyes összegek rendelkezésnek, mellyel aztán nagy reklámot csinálva, az amugy is kevés munkát elharácsolják az e téren már rég óta tisztességesen működő iparosok elől és azokat teljesen a tönk szélére juttatják. Ezekhez még hozzájárul az, hogy a szóbanlevő egyéneknek, akik legnagyobb részben a „kiválasztott” néphez tartoznak, — irtó munkájukhoz keresztény iparosok nyújtottak segédkezést. A most működő egyes ipari szakosztályokra bizta az I. sz. foku iparhatóság annak megítélését, hogy kikről lehet és kell megvonni az iparigazolványt. Bizton reméljük, hogy ezen feladatnak mag is fognak felelni és a rendelet szellemében járva megfognák védeni az exisztenciájukban veszélyeztetett kisiparosokat.

### Egy iparos.

— A lisztlenség a mai napig azzal a veszéllyel fenyegetett, hogy a lakosság legalább is nagy részben liszt nélkül marad. A városi hatóságnak azonban az utolsó percben sikerült kellő mennyiségű lisztet szereznie, úgy, hogy mindenki beválthatja még a pünkösdi ünnepek előtt lisztjegyét.

pénteken d. e. 9 órakor lesz a vásártéren, amelyen a helybéli katonaság testileg vesz részt. Az ünnep beszéd megtartására Bilkel Ferenc plebánosi kérilek fel.

**Vasuti menetrend Pünkösdpénapián** Budapest és Nagykanizsa közt a rendes vonaljaratokon felül még a következő vonatok közlekednek: 206-os indul Székesfehérvárról d. e. 9 óra 18 perckor; a 216-os indul d. e. 10 óra 45 perckor. — A Nagykanizsa Budapest közti 211-es indul d. u. 1 óra 45 perckor, a 209-es indul 2 óra 59 perckor.

— A járásbíróságok új beosztására vonatkozólag ma d. e. a vármegyeházán nagy értekezlet volt, amelyen a megye küldöttei vettek részt. A régi helyzettel csak Vasady Balogh György orsz. képviselő volt megelégedve. A többség a szétosztás mellett foglalt állást. A különbség csak az volt, hogy az egyik rész 6, a másik 7 járást óhajtott a régi 5 helyett. Fehérvárt 2 szolgabíróság volna alsó és felső. A váli szintén 2 részre osztatnék Bicske és Martonvásár székhellyel. Hogy melyikhez milyen községek csatoltatnának, azt egy bizottság állapítja meg. Ez a bizottság alternatív tervet terjeszt a közgyűlés elé, amely aztán választani fog, hogy 6 vagy 7 járást akar-e?

— Vármegyei nyugdíjasok közéletmezési ügyben még ma pénteken délelőtt jelentkezzenek feltétlen az irodaigazgatónál.

denkor elősegítette a „fenköli” eszmék terjedését. Könyvemről is les kritikuskok mondták, hogy „irodalmi szeszáció”. Magam nagy szegénységben és elhagyatottságban élő zsidó fiatalember vagyok, aki hosszú évek küzdelmeiben mindenkor tiszta művészet felé s nemes, a „zsidóság értékeit magával ragadó” magaslatok felé törekedtem. Súlyos anyagi áldozatokkal azon hitben adtam ki e verskötetet, hogy zsidó testvéreim támogatni fognak törekvéseimben.

Az eszmék forrasztják egybe a szíveket s a zsidóság az eszmék találkozáspontján lesz „nagy és örökkévaló.” Kérem, emeljen ki az ismeretlenségből, segítsen nagy eszméim munkájában „tiszteljen meg a 6 koronával!” Postatakarékpénztári csekkzámla 44592 sz. Böles Ödön főiskolai hallgató. — *Ezek után elhisszük, Böles urról, hogy csakugyan — zsidó.* Csekkzámlára szállítja az ihletet — az örökkévalósággnak!

— **A MOVE** mindazon tagjai, kik a céllovás sportjában jártasak, illetve avval foglalkozni szándékoznak, felhivatnak, hogy e sportág megszervezése és kifejlesztése céljából f. hó 28-ig jelentkezzenek hivatalos helyiségünkben (Kossuth utca 1 sz.) A tenniszészére f. hó 28-ig lehet ugyanott jelentkezni. MOVE sportágosztály.

— **Circus Henry.** Ma este pont 8 órakor a nagyszerű megnyitó slager műsor.

Vegyén részt a színházban szombant

Egyes szám ára 50 fillér.

Vasárnap érdekelni népszerűbb lesz a Városházán.

Agrícola export-import r. f. A számos új közgazdasági alapít...

Anglia: Lloyd George, Bonar Law, Milner, Baileur, Barnes, Owenberfain, Churchill, Isaacs...

USA: Wilson, Lansing, Hughes, Bryan, Clegg, Hoover...

Franciaország: Clemenceau, Pichon, Briot, Tardieu, Cambon...

Belgium: Huysmans, Vanderkerke, Vandm Neuvel, Grootgorszag: Venhiesz, Telszisz...

Románia: Bräffann és Coanda tábornok. Szerbia: Pasios és Trumbics. Csehszlovákia: Kramarz és Eenes.

Ebben a lejtőromban csak a miniret legközelebbi érdekő országok szerepelnek, de folytathatóság Dél-Afrikaig...

A MOVE nőcsoporthoz kulturális közönségét fejeli ki Alapi Nándor szerkesztő és Thurzó György táncanárnak...

KERESZTÉS. DIVATÁRUHÁZBAN. Jó mosható cretonok, ruhavásznak, gróndineok...

Dr. PAJZS SZANATORIUM Székesfehérváron. Felvesz sebészet bel- és szülészeti betegetek. Olcsó napi ápolást díjak. Elsőrangú ellátás, központi fűtés. Bennlakó orvosok.

Ujabb tavaszi férfiszövet küldemény érkezett Deutsch Manó és Fia DIVATÁRUHÁZBA.

Pályázati hirdetmény. A MOVE fogyasztási és értékelő szövetkezet Székesfehérvár igazgatósága...

Pályázati hirdetmény. Üresedésben lévő államrendőrkapitányság felhívására pályázatok a alatti felvételre...

Pályázati hirdetmény. Üresedésben lévő államrendőrkapitányság felhívására pályázatok a alatti felvételre...

Pályázati hirdetmény. Üresedésben lévő államrendőrkapitányság felhívására pályázatok a alatti felvételre...

Pályázati hirdetmény. Üresedésben lévő államrendőrkapitányság felhívására pályázatok a alatti felvételre...

Műlép, őszi és akác méz. Kapható. Veszlünk: méhviaszt, sonkolyt és sonkoly salakot. Pollermann Pálné és Társa...

APRÓHIRDETÉSEK.

- 302. - Koményfa hálozószobák, ágyak, szekrények, székék... 303. - Mindegyes felvételnék... 304. - Aranysat, brillánsok, ezüstök... 305. - 3 szobás lakóház... 306. - Egy tisztességes becsületes leány... 307. - Mindenes leányok... 308. - Lakiképzéses fiatal tisztviselő... 309. - Apollószínház... 310. - Új férfiruhák... 311. - Kis csőrök... 312. - Mindenes felvezeték... 313. - Eladó egy barna férfiöltöny... 314. - Egy szalongarnitúra... 315. - Úvegcsokrány... 316. - Egy házhely gyümölcsös... 317. - Két darab 3 hónapos süldő... 318. - Magányos asszony... 319. - Palotai-utca... 320. - Két szalonberendezés... 321. - Négy darab négyhónapos süldő... 322. - Szőke és mohar eladó... 323. - Egy talpon új fehér csipke... 324. - Csecesemő kelengye... 325. - 50 méter mélyen...

CIRKUS HENRY MA ESTE 8 ÓRÁKOR a nagyszerű SLAGER MŰSOR!

Apolló-színház. Péntek, szombat, Vasárnap, május hó 21, 22 és 23-án: Csodás keleti filmt attrakció! Stambul hercegnője. Poetikus keleti történet 4 felv. A főszerepben: LILLY MARISCHKA. Kiegészítő műsor.

MEGNYILT KÁLCZY JÓZSEF Jókai-utca. Korhelyisége Minden vasár- és ünnepnapon CIGÁNY-ZENE. Befirat a csatornaparton is a Felmayer-gyár mellett.

Uj gazdasági kocsi. 2 leveles 15 g-ig terhelhető a legelősele napi árárt... A mintaközi megtekinthető! Hirtling Pál Fiai Székesfehérvár.

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket raktáron tartok pálinkafőző készüléket és rész-mozgatókat. Molnár István, rézműves. Székesfehérvár, Hal-tér 16.

Jránia-színház. Péntek, szombat, vasárnap, május hó 21, 22 és 23-án: MIA MAY a főszerepben! Szivünk asszonya. Szalon dráma 5 felv. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR! Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.